

## POLITIKA ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE

Politika zaštite životne sredine privrednog društva Mitan Oil obuhvata usmerene aktivnosti i procese sa ciljem da se ostvare determinisani rezultati poslovanja u svim oblastima rada kompanije, posebno uključujući sledeće:

1. Razumevanje značaja održivog poslovanja koje minimizira štetan uticaj na životno okruženje od strane svih zaposlenih u privrednom društvu
2. Implementacija mera kojima se štiti životna sredina u obavljanju svih poslovnih procesa – pružanje lučkih usluga, manipulacija i skladištenje tečnih derivata nafte, obavljanje administrativnih poslova i dr.)
3. Obavlja poslovnih aktivnosti na SEVESO postrojenju na način propisan SUB i IOB
4. Sistematski pristup upravljanju opasnim i neopasnim otpadom koji privredno društvo generiše

Ostvarivanje gorenavedenih ciljeva postiže se kroz sistematizovan okvir koji čine politike, procedure, zapisi, planovi i realizacija obuka, referentni zakonski okvir sa ocenom usaglašenosti, koji su usklađeni sa relevantnim standardom ISO 14001:2015.

**Razumevanje značaja održivog poslovanja** predstavlja strateški cilj i odnosi se na sve nivoe u organizaciji. Planom obuka koji se usvaja na godišnjem nivou alociraju se sredstva, kadrovi i resursi i planiraju obuke sa ciljem da se zaposleni bliže upoznaju sa poslovnim aktivnostima koje privredno društvo obavlja, a koje mogu dovesti do zagađenja životne sredine, dugoročnih posledica koje takvo zagađivanje inicira, te merama koje mogu dovesti do eliminacije zagađenja, kao i metoda za praćenje njihove primene. Lice angažovano na poslovima zaštite životne sredine sprovodi periodične provere znanja zaposlenih.

**Implementacija mera kojima se štiti životna sredina** obuhvata redovne kontrole štetnih emisija i ispitivanja zagađenja vode i zemljišta, odnosno kvaliteta otpadnih i podzemnih voda, te korišćenje postrojenja i opreme koja sprečava zagađenje vazduha.

**Realizacija poslovnih aktivnosti na SEVESO postrojenju** utemeljena je na sveobuhvatnim pristupu koji integriše procese identifikovanja opasnosti od hemijskog udesa, sve mere koje rezultiraju u sprečavanju nastanka, odnosno smanjivanju verovatnoće nastanka hemijskog udesa, te primenu najboljih dostupnih tehnika, koje kao takve zadovoljavaju granične vrednosti emisija. Na ovaj način nastojimo da na ekološke i druge posledice hemijskog udesa, odnosno nastajanje samog udesa delujemo preventivno. Sistem upravljanja bezbednošću, pored toga, obuhvata i mere koje se tiču korektivnog delovanja, odnosno postupke sanacije, remedijacije i rekultivacije životne sredine, ukoliko bi bilo koji aspekt bio kompromitovan usled poslovnih aktivnosti kompanije.

**Sistemska pristup upravljanju opasnim i neopasnim otpadom** baziran je na poštovanju svih mera propisanih Planom upravljanja otpadom privrednog društva Mitan Oil. Imenovano lice za upravljanje otpadom primenjuje načelo hijerarhije upravljanja otpadom, što podrazumeva razvrstavanje i kategorizaciju otpada koji se generiše, odvojeno skladištenje različitih vrsta otpada, organizovano na način da se minimizira negativni uticaj na životnu sredinu, evidentiranje generisanog otpada. Opasan otpad posebno se tretira, uz obavezno ispitivanje od strane akreditovane laboratorije, te zbrinjavanje i transport od strane sertifikovanog privrednog društva sa kojim Mitan Oil ima zaključen ugovor.

Očuvanje životne sredine smatramo korporativnim, profesionalnim i moralnim prioritetom. Nastavićemo da ulažemo napore da naše aktivnosti i procesi počivaju na načelima razumevanja, poštovanja i brige za ekosistem u kome poslujemo. Kontinuirano ćemo postavljati, preispitivati i vršiti evaluaciju realizacije merljivih ciljeva u ovoj oblasti, koji će biti predmet kontinuirane evaluacije. Nastojaćemo da i van kompanijskih okvira promoviramo uverenje da je zaštita životne sredine imperativ za našu i generacije koje dolaze.

Direktor

